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II Nălucă este" 
(Matei 1 4 - 2 6 ) . 

Dela răsărit o rază lumi
noasă prevestea sosirea dimi
neţii. Globul luminos al soare
lui încă nu a ajuns să fie văzut 
ridicându-se pe orizont şi întu-
nerecul stăpânea valurile mării 
Ghenizaretului. Totul dormea 
numai ucenicii lui Isus munceau 
din greu cârmuind corabia învă
luită de valuri, „căci era potriv
nic vântul. Apele sbiciuite de 
vânturi se adunau în valuri, 
ca apoi să se spargă urnindu-
se cu mare sgomot şi biata 
corabie gemea în neîncetatul 
atac al lor. Ucenicii îngânduraţi 
cu fiuntile încreţite priveau, 
iar din inimile lor rugăciunile 
de salvare se înălţau către ceruri. 

In aceste momente grele 
văzându-1 pe Domnul cum se 
apropie umblând pe valurile 
mării s'au turburat zicând: „Nă
lucă este". Şi a trebuit să ie 
dea asigurare Domnul zicând: 
„Eu sunt". 

Şi nici aceasta asigurare nu 
le-a dat deplină linişte nevrând 
să creadă că Domnul este. 

De câte ori având v â n ^ 

protivnic în mijlocul valurilor 
vieţi', corabia noastră geme de 
dureri, de decepţie, de neca
zuri 1 De câte ori soluţiile feri
cite în împrejurări grele sunt 
atribuite întâmplării, puterii noas
tre de existentă. De câte ori nu 
vrem să cunoaştem că Hristos 
este în mijlocul nostru venind 
să tămăduiască durerea şi ne
putinţa omenească. 

Nu este nălucă, ci realitate I 
Nu este o minciună izvorâtă 
din fantezie, în pronia cerească 
pluteşte asupra noastră; că 
puterea lui Dumnezeu cârmu-
eşte toate, că şi cele mai mici 
lucruri se fac cu voirea lui Dum
nezeu. 

„Cutezaţi eu sunt nu vă te
meţi" răspunde Isus celor inti
midaţi cutezaţi, ca să ne arete, 
că în vieată viitorul irebue să-1 
privim cu încredere, curaj şi 
fără frică. „Nu vă temeţi" căci 
„Eu sunt" cu voi, nu o nălucă, 
în realitatea prezentei lui Dum
nezeu. 

Numai ochii întunecaţi nu-1 
văd pe Dumnezeu. Ochii cari 
se închid în fata luminii ca să 
nu pătrundă Ia ei. 

Ochii, cari nu îndrăsnesc a 
se deschide de frică nu pot să 
primească razele luminii divine. 

Orbul este bolnav. Dar este 
şi mai bolnav, dacă temându-
se de vedenia morţii, pe patul 
durerii şi al boalei socoteşte 
că, tainicul Hristos ascuns în 
pâine şi în vin este „o nălucă" 
şi nu o realitate mângăitoare. 

Nu este „o nălucă" taina 
altarului, ci Hristos biruitorul, dă
tător de îndrâsneală, de curaj 
vital, aducător de linişte în va
lurile de sbucium ridicate de 
furtuni protivnice. 

„Nu vă temeţi" căci „Eu 
sunt" numai să credeţi. ,,Cu 
adevărat Fiul lui Dzeu eşti". 
(Mat. 14—33). 

Se vede, că în biserica orto
doxă sfinţii cresc ca ciupercile. 
După sfântul din Maglavit, 
„Moşul" a apărut în comuna 
Gura-Vulcanii din ţinutul Dâm-
bovitei. De aceasta dată fe
meia Maria Oprea are norocul, 
de a putea sta la taifas cu 
„Moşul", care azi se pretinde 
a fi nu însuş Dumnezeu, ci tri
misul lui : sf. Ilie. Cum concu
renta este mare, sfântul din 
Maglavit la toamnă, după cules, 
va veni să viziteze „locul sfânt" 
dela Gura-Vulcănii. 

In numărul nostru viitor ne 
vom ocupa mai de aproape de 
aceasta nouă „minune". 



Misiuni sfinte 
în comuna Coruia jud. Satu-Mare. 

In aceste timpuri, când sa
tana şi fiii Iui caută să distru
gă temelia credinţei şi moralei, 
se găsesc incă oameni, în a că
ror suflet palpită dorinţa de a 
raduce massele populare la 
sanctuarul credinţei, aprizând 
în sufletele oamenilor focul 
iubirii lui Dumnezeu. Prin insis
tenta si munca a unor per
soane de acest fel, comuna 
noastră a fost învrednicită cu 
câteva zile de pie şi duioasă 
reculegere sufletească. 

Părintele local Dl Gh. Gălă-
tuş cu mult zel a obţinut şi 
pregătit pentru comuna Coruia 
„Misiuni sfinte" în 5—9 Au
gust c. 

Aducătorul cuvântului Mân
tuitorului, aprinzătorul făcliei 
mântuitoare, ridicătorul suflete
lor credincioşilor coruieni spre 
cele mai nobile perspective de 
viată în viitor, misionarul nos
tru a fost Sf. Sa Părintele pro
fesor Berinde din Satu-Mare. 
Predicile Sf. Sale pe care le 
ţinea în fiecare zi în cadrele 
Sf. Liturghii, la vecernie şi seara 
la Paraclis, în plus apoi câte o 
predică specială cu subiecte 
potrivite pentru bărbaţi, femei 
şi tineret, rostite cu atâta zel 
§i măiestrie, inspirate de cea 
mai sfântă dragoste creştinească, 
storceau lacrimi de pocăinţă 
şi-au făcut, ca dela început bi
sericuţa de lemn să fie ne'ncă-
pătoare, chiar în zile de lucru. 
Toată suflarea coruiană, cum 
şi mulţime de popor din satele 

vecine în frunte cu intelectualii 
a venit să se adapă la isvorul 
viu de mântuire. 

Părinţii preoţi Buteanu dela 
Săcălaşeni, Păr. S. Târnoveanu 
din Coaş şi Păr. Moiş din Cul-
cea au dat binevoitorul lor 
concurs la mărturisiri şi oficie
rea sf. slujbe. 

De remarcat este legătura 
sufletească dintre părintele lo
cal şi înv. T. Mare, I. Drede-
anu şi D. Pop cari în tot tim
pul pregătirii şi în desfăşurarea 
sf. misiuni au dat concursul 
lor. 

Pioasă şi adâncă impresie 
a făcut în inimile credincioşilor 
parastasul oficiat penru morţi 
Sâmbătă seara la mormintele 
din tintirim, frumos împodobite 
cu flori şi lumânări. Duminecă 
Sf. liturghie a fost oficiată dă 
Păr. Berinde, Buteanu, Târno
veanu, Gălătuş şi V. Pop dia
con. Din cauza numărului imens 
de credincioşi sf. Liturghie s'a 
oficiat sub cerul liber. In după 
masa zilei s'a constituit „Reuni
unea Mariană", rămânând pen
tru Luni cuvântul de rămas 
bun al Sf. Sale Păr. prof. Be
rinde, la care intreg poporul a 
răspuns cu lacrimi de mulţu
mire, dovedindu-se asfel, că 
râvna Sf. Sale a adus deja 
roadă bună în suflete. Tot ca 
un semn de mulţumire pentru 
părintele misionar au fost şi 
cuminecările cari în comuna 
noastră cu 850 de locuitor trec 
cu mult de 600. 

Părintele locaf mulţumeşte 
apoi Sf. sale pentrucă n'a cru
ţat obosială şi a inspirat gân
duri de reinviere sufletească, 
credincioşilor coruieni. 

La plecarea Păr. Misionar, 
poporul cu procesiune şi cân
tări l-au petrecut până la mar
ginea comunei, unde-i aduce 
ultimul salut înv. Pop. 

Ceeace am văzut în Coruia 
a fost ceva peste aşteptările 
celor ce vre'odată au trecut 
sau trăit la noi. Convinşi că 
„Nimic nu folosaşte omului de 
va câştiga lumea toată, iar suf
letul şi-1 va pierde", urăm Sf. 
Sale Păr. profesor Barinde ca 
şi în viitor să samene sămânţa 
mântuirii şi focul iubirii lui 
Isus Chrisios Dumnezeu şi în 
sufktele creştinilor din alte 
părţi. 

Unul din cei de fată. 

Francmasoneria 
e de origine... jidovească. 

In cele două articole mai 
recente, publicate în această 
revistă, am arătat care este 
morala şi scopul Francmasone
riei. Am putea rezuma ambele 
articole în următoarea frază 
lapidară: Morala Francmaso
neriei este aceea a Talmudului 
şi Kabbalei, iar scopul ei este 
dominaţia universală a lui Israil. 
Căutând originea Francmaso
neriei, nu faci altceva decât să 
întregeşti adevărul exprimat ma 
sus. 

„Studiind istoria Francma
soneriei ne-a fost imposibil să 
nu dam peste „Evreu" deşi a m 



fi dorit sincer să nu-1 întâlnim 
în calea noastră nici măcar cu 
numele". (C. Zasloti op. cit. 
pag. 47). 

Cercetătorii căutând originea 
Francmasoneriei se lovesc de 
multe obstacole, dintre cari cel 
mai însemnat este că francma
sonii vrând să-si ascundă se
cretele organizaţiilor lor din 
fata „profanilor" sau „laicilor" 
(aşa numesc ei pe cei neinitietO 
pervertesc şi falsifică adevărul 
istoric, emijind diferite ipoteze 
fanteziste şi caragioase. Astfel 
ei, în dorinţa de-a-şi ascunde 
adevărata origine a sectei, pre
cum şi pentru a-şi însuşi ade
vărate titluri de nobleţe spre a 
umbri genialitatea creştinismului 
—au născocit diferite teorii bi
zare pe cari au vrut să le pre
zinte apoi ca adevăruri istorice. 
De exemplu: 

Unii masoni afirmă că Franc
masoneria a luat fiinţă din aşa 
zisele „corporatiuni" de mese
riaşi din evul mediu şi mai ales 
din corporatiunea zidarilor răs
pândită prin toate ţările, dar 
mai ales în Anglia,— şi a căror 
membri se numeau zidari cons
tructori liberi sau „freemassons" 
ori „francmasoni". Scopul lor 
era de-a păstra secretul cunoş
tinţelor tehnice. După aceştia 
— afirmă unii — ar fi luat fiinţă 
Francmasoneria. 

Alţii afirmă că Francmaso
neria îşi are originea în ordul 
«Templierilor". Cine au fost 
aceştia ? Nişte cavaleri francezi 
plecaţi în Palestina şi aşezaţi 
apoi pe locul Templului lui 
Solomon. Papii le-au dat în 
grijă să supravegheze drumu
rile Palestinei şi să apere pele

rinii. Fiind buni economi, ei 
ajunseră repede vestiţi prin bo
găţiile lor. Risipindu-se prin Eu
ropa, ei avură totuşi organizaţia 
lor independentă. Fiind acuzaţi 
de lucruri grave, ordul lor a 
fost desfiinţat. Din aceşti „temp
lieri"—s'ar fi născut secta franc
masonă de rit „ioanist" (după 
numele patronului ordului lor : 
Sf. Ioan). 

In sfârşit alte teorii, care de 
care mai bizare, vin şi se pre
zintă. Astfel I 

Unii afirmă — câtă îndrăs-
neală—că însuşi Isus Hristos a 
fost mason, dar n'a putut ob
ţine decât primul grad, de uce
nic. Alţii spun că Francmaso
neria este continuarea asocia-
tiunilor misterioase ale popoa
relor antice. După alţii, Franc
masoneria este rezultatul reli
giilor : egipteană, iudaică şi 
creştină. Unii însă afirmă că 
ea a fost cunoscută şi protejată 
de David şi Solomon. După alţii, 
cel dintâi „mare maestru al 
celei mai vechi loji a fost Sfân
tul Arhanghel Mihail. Unii—mai 
ai dracului ca toti—nu ştiu de 
unde au găsit — că „Francmaso
neria a ieşit din mâinile lui 
Dumnezeu ca un fluture" şi că 
„Adam, cel dintâiu om, ar fi 
fost mason şi că ar fi fost primit 
regulat, de Părintele Veşnic, în 
loja Marele Orient din Paradi
sul terestru". 

Care este adevărul ? 
Francmasoneria nu are nimic 

comun cu creştinismul sau unele 
orduri ca „Templierii" („Ioanitii") 
Iezuiţii, etc, nici cu vechile re
ligii păgâne chaldeo-asiriene sau 
egiptene. Francmasoneria e de 
origine jidovească, aşa cum 

arată toti cercetătorii cari s'au 
ocupat serios cu ea. Legătura 
ei cu corporatiunea Zidarilor 
liberi se datoreşte numai intrării 
în corporatiunea Zidarilor a unui 
mare număr de membri străini 
de corporatiune, cari erau che
maţi să protejeze corporatiunea. 

Aceşti membri onorari erau 
cunoscuţi sub numele „accep-
ted-massons". In curând jidanii 
sub aceste titluri au invadat 
lojile, trecând astfel dela Franc
masoneria constructivă — ope
rativă — la „Francmasoneria 
speculativă modernă, societate 
politică ateistă şi secretă"—cu 
ajutorul căreia evreii urzesc 
opera lor criminală în contra 
familiilor, naţiunilor şi în general 
în contra Creştinismului. In 
Francmasonerie s'au mai con
topit şi alte secte anterioare 
acesteia ca „Iluminismul" şi 
„Rose-Croix" — cari urmăreau 
acelaş tel. Atât decorul lojilor 
masonice, cât şi denumirea 
gradelor, îmbrăcămintea mem
brilor, ritualul şedinţelor, nu
mărarea anilor, toate arată ori
ginea jidovească a Francmaso
neriei. 

„Francmasoneria, sub forma 
actuală există dela anul 1717, 
(24 Iunie), dată când s'a fondat 
la Londra, Marea Lojă a Angliei, 
cea dintâi lojă masonică din 
lume". 

„Astăzi Iudaismul, conducă
torul efectiv şi necontestat şi 
Masoneria, instrumentul său de 
guvernământ, sunt cele mai re
dutabile, forte oculte şi înfrăţite 
nedespărtibil, întru distrugerea 
culturii creştine, exaltând în 
acelaş timp cultura iudaică şi 
pregătind dominaţia lui Israil 
asupra popoarelor" (C. Zasloti). 



Români, cari vă iubiţi Patria ! 
Creştini, cari tineti cu drag la 
legea voastră ! „Cine are urechi 

Cel mai mare bine de 
care se bucură cei ce sunt 
luminaţi de credinţă, este 
încrederea în Providenţa 
Dumnezească şi încrederea 
ce o au că nu lise poate 
întâmpla nimic fără ca să 
fie din porunca Sa neclin
tită. 

„Că tu vei binecuvânta 
pe cel drept, Doamne şi 
cu arma bunei voirii ne-ai 
încununat pe noi..." (Ps. 
5. 12.) Şi într'adevăr, sun
tem atât de încunjuraţi de 
dragostea lui Dumnezeu, 
încât nu poate să ajungă 
nimic Ia noi, fără ca să 
treacă mai întâi prin ace
astă încercuire a dragostei 
Dumnezeieşti şi astfel n'a-
vem teamă de nimic, fiind 
c ă e singur, că Domnul nu 
va lăsa să treacă la noi 
decât ceia ce este mai bun 
şi mai folositor pentru 
mântuirea noastră. Dragos-

de auzit, să audă" până nu e 
prea târziu !... 

(Va urma) 
Ion Puşcasiu 

tea ce o are pentru noi 
prin Fiul Său II va îndemna 
să facă iot binele pentru 
aceia pentru cari şi-a dat 
pe Fiul său suferinţelor şi 
ruşinei de pe Cruce. 

Când El însuşi pe Fiul 
său nu 1-a cruţat, ci 1-a dat 
morţii pentru noi toii, cum 
nu ne va da el oare toate 
împreună cu El..." (Romani 
8, 32./ 

El care ne-a dat atât 
de uşor tot ce-a avut mai 
scump şi mai drag, nu ne 
va da încă şi mai uşor 
totul ? 

Cel ce se încrede în 
Dumnezeu—spune Eremia 
Profetul—este ca un arbore 
sădit în drumul apelor ade
că nimic nu va clinti inima 
sa şi nu va avea frică de 
furtunile vieţii, fiindcă el 
ştie că nimic nu se poate 
întâmpla fără voinţa Tată
lui său Ceresc în a cărui 

dragoste şi bunătate are 
0 atât de mare încredere, 
încât e pe deplin convins 
că toate se fac pentru cel 
mai mare bine al său. 

Iată ce dădea putere 
Sfinţilor, ce-i făcea atât de 
liniştiţi şi atât de întăriţi 
în suferinti şi primejdii. Ei 
nu se temeau nici de oa
meni nici de dea voii, nici 
de fearăle sălbatece, bine 
ştiind, că fără voia lui 
Dumnezeu ele nu au asu
pra lor nici-o putere. 

Se spune de Sfânta 
Matilda, că într'o zi Dum
nezeu îi spuse: „Sunt foarte 
mulţumit, că oamenii au 
încredere în mila Mea şi 
oricine va avea o smerită 
şi puternică încredere în 
Mine, îl voi ajuta în cea
laltă viată şi-1 voiu umplea 
de bunătăţile mele mai 
mult decât e vrednic". 
Altă dată aceaşi Sfântă 
cerând lui Dumnezeu să-i 
arate ce trebuie mai întâi 
să credem şi să aşteptăm 
dela nespusa lui bunătate 
1 se răspunse: „Crede, că 
după moarte te voiu primi 
cum primeşte un tată pe 
fiul său iubit şi că nu a 
fost nici odată un Tată 
atât de binevoitor care să 
fi făcut bine unicului său 
fiu cu o inimă atât de umi
lită". 

Acel ce va avea ace-

Despre încrederea ce trebuie să 
avem în Dumnezeu. 

Dumnezeul nădejdii să vă umple pe 
voi de toată bucuria şi pacea în credinţă, 
ca să prisosească nădejdea voastră prin 
puterea Spiritului Sfânt. 

(Romani 15, 13.) 



astă încredere în bunătatea 
nemărginită a Iui Dumne
zeu şi se va încredinţa în 
mâinile Lui cu suflet smerit 
şi plin de dragoste, va fi 
veşnic fericit F. S. 

Pelerinaje ma
ramureşene. 
Ziua de sf. Măria Mare este 

îndeosebi serbătorită în Mara
mureş. Locurile de pelerinaj de 
pe teritarul eparhiei: Moiseiu, 
Bixad, Şişeşti şi acum mai nou 
Coştiui sunt cercetate în ziua 
aceasta de mulţime mare, încât 
satele pare că rămân goale. La 
mănăstiri, în aceste adevărate 
citadele de apărare ale Credin
ţei, credincioşii noştri sorbesc 
noui puteri de a putea rezista 
atâtor tentative criminale, la care 
sunt expuşi şi la care vor fi 
expuşi în urma hotărârii inex
plicabile a factorilor deţinători 
ai puterii, cari au socotit, că a 
sosit timpul ca să introducă 
oficial lupta confesională, înfiin
ţând pentru 30.000 de credin
cioşi episcopia ortodoxă a Ma
ramureşului, care fatal va trebui 
să facă proselitism pe orice cale, 
încercând cu orice pret să câş
tige aderenţi,—ca să-şi justifice 
existenta. Pelerinajele dela Ador
mirea Maicii Domnului, au fost 
un răspuns demn la provocă
rile, ce ni s'au făcut. 

Ne oprim la pelerinajele de 
pe cuprinsul Maramureşului. 

La Moiseiu 
pelerinajul a fost presidat de 
Exc. Sa Episcopul Dr. Alexan
dru Rusu însoţit de Rev. Lu
dovic Vida canonic şi M. on. 
Lfofu Racolianu notar consis
torial. Înalţii oaspeţi au sosit 
încă în presară serbătorii. Ca 
nici odată, deja în presară po
porul în număr neobicinuit de 
mare a umplut întinsul teren 
din jurul Mănăstirii. Procesiuni 
venite din toate părţile cu cân
tece dulci mariane încunjurau 
sf. Mănăstire, frumoasele me
lodii se răsfrângeau în ecouri 
îndoite şi întreite în munţii Tra-
ianul şi Măgura, iar bătrânul 
„Pietrosul" solemn şi serios 
privea la piticii din Izvorul Ne
gru, cari au venit în biserica 
preafrumoasă a naturii, să prea
mărească pe Acela, care numai 
cu cuvântul a plămădit văile 
şi munţii. La sosirea Excelentei 
Sale Episcopului, păr. Lucian 
Pop egumenul Mănăstirii urează 
bun sosit celuia, care an de 
an vine, ca să aducă poporului 
adunat mângâierile Evangheliei. 

Noaptea sub cerul mai îna
inte noros, apoi înstelat se ofi
ciază Paraclisul Maicii Domnu
lui, la sfârşitul căruia o predică 
desvăleşte în fata ascultătorilor 
suferinţele Măriei, care în cali
tate de „Maica durerilor" de
vine maica ocrotitoare a tuturor 
cari suferă. 

In ziua praznicului—cum şi 
în seara precedentă — mii de 
credincioşi se grăbesc a lua 
baia curăjitoare a sf. taine a 
mărturisirii. Târziu — la 
miezul nopţii—pot cei 12 preoţi 
mărturisitori să plece la odihnă. 
Sau cuminecat la sfintele Li

turghii din ziua praznicului mai 
bine de 1500 de persoane. 

După celebrarea mai multor 
sfte. Liturghii, la orele 9 a în
ceput Liturghia arhiereiască, Ia 
c*re au participat în număr 
complect cucernicii pelerini, în 
număr de vre-o 10.000. Răs
punsurile au fost date de corul 
din Vişeul de jos sub conduce
rea inimosului preot Ştefan Che-
reches. Predica arhiereiască. 
rostită cu atâta însufleţire şi 
pătrunsă de credinţa neclintită, 
a îndrumat pe cei prezenţi, ca 
sub scutul Măriei to{i să-şi în-
drepteze viata. Cuvântul arhie-
reiesc a umplut inimile şi sufle
tele de dorul, de a părăsi mo
dul de trai de până acuma şi 
a începe o nouă viată adevă
rat creştinească. 

La Coştiui 
prima oară s'a făcut pelerinajul 
sub conducere românească. 
M. on. Mihai Hoţea din Bârsa
na şi Gheorghe Gaia din Vad, 
Onoraţii: Vasile Godja din On-
ceşti, Eugen Vlad din Rona de 
jos. han Petrescu din Valea 
Porcului, ajutaţi de preotul rom. 
cat. Viland din Coştiui au ştiut 
nu numai să atragă credincioşii 
din jur, dar să şi satisfacă ce
rinţele lor sufleteşti. Peste 5000 
de credincioşi au venit din sa
tele învecinate, în procesiuni 
frumoase, ca împreună să înalte 
rugăciuni cătră împărăteasa Ce
rului. S'au cuminecat 1200 de 
persoane în majoritate români. 

Acest prim pelerinaj româ
nesc la Coştiui — atât de bine 
reuşit—consacră Coştiuiul de 
nou focar el credinţei şi nou 
zid de apărare împotriva unel
tirilor duşmane. Coştiuiul va 
intra de acum între locurile 
sfinte, unde cu atâta drag ale
argă poporul Maramureşului de 
a căuta leac vindecător pentru 
suflete şi trupuri. 



Cronica 
săptămânii. 

Răsboiul din extremul orient 
se deslăntuie cu furie. Fără 
declaraţii oficiale de răsboiu, 
armatele japoneze şi chineze 
să măcelăresc. China si Japonia 
sunt cuprinse de febra răsbo-
iului. La Sanghai chinezii bom
bardează cu rezultat cartierul 
japonez, de unde populaţia se 
refugiază pe teritoru! concesiu
nilor franceze si engleze Acest 
bombardament are ca rezultat 
moartea a multor oameni ne
vinovaţi. A căzut jertfă şi şeful 
politiei japoneze din Şanghai-
In drumul lor cătră Peking chi
nezii încâ par triumfători, întru
cât armatele lor au ajuns nu
mai la 13 km. dela Peking. In 
alte părţi însă japonezii pare 
câ dau lovituri, cari paralizază 
acţiunea armatelor chineze. 

Aşa avioanele japoneze au 
distrus linia ferată dintre Na-

king şi Naukau împiedecând 
astfel mişcările chinezilor. In 
fata evenimentelor Japonia a 
decretat mobilizarea generală, 
Caşi mâine, răsboiul în extre-
mulo rient va începe cü toată pu* 
terea. Rusia şi-a asumat rolul de 
protectoarea Chinei. In acest 
scop a şi concentrat mulţime 
de armată la hotarele Mandju-
riei. Scopurile Rusiei, caşi ale 
Japonîei sunt evidente: ocupa
rea unor teritorii. Sărmana Chi
na : va fi măcinată între Japo
nia şi Rusia. 

* * * 
Răsboiul civil din Spania 

se apropie de sfârşit. Ar fi vre
mea, dupăce până acuma 
350.000 de oameni şi-au dat 
viata. Unii pentru Spania creş
tină, alţii pentru triumful ateis
mului comunist. Săptămâna 
aceasta armatele naţionaliste, 
într'o ofenzivă, la care numai 
aceea, care a avut ca rezultat 
ocuparea din Bilbao se poate 
asemăna, au rupt frontul gu
vernamentalilor dela Santander 
în patru locuri, reportând prin 
aceasta o victorie, care poate 
fi decizivă. * * * 

Gazetele Engleze anunţă, că' 
înginerifor chimici italieni le-a 
reuşit, ca să descopere un 
material găzos, care pulverizat 
printr'un aparat special în jurul 
avioanelor le face pe ele invi
zibile. Proprietatea cea mai im
portantă a acestui material ga-
zos este, că pânăcând de jos 
ascunde totul ce este de desuptul 
lui deasupra este transparent. 
Aşa că cei de pe mare sau delpe 
pământ nu vor putea zări avio
nul, pilotul însă va vedea lim
pede tot ce este pe pământ sau 
pe mare. Se vede, că omul îşi 
pune toate ştiinţa şi toată ener
gia în serviciul uciderii 1 

Cititi şi răspândiţi 

„Dumineca" 
Pentru comitet răspunde : Titu Berinde 

Calendar săptămânal. 
2 2 - 2 8 August 1937. 

22. Dumineca IX-a d. Rusalii 
ap. Evg. Mat. 14, 22—34. 
M. Agatonic 

23. Luni M. Lupu 
24. Marti M. Eutichie 
25. Mercuri M. ap. Vartolomeu 
26. Joi M. Adrian 
27. Vineri C. Pimen 
28. Sâmbătă C. Moise 

Despre comunişti. Vorba scripturii, fiii întunerecului sunt 
mai înjelepji, decât fiii luminii. Comuniştii şi-au făcut în toate 
ţările organizaţii, cari sunt gata să facă orice pentru biruinţa 
gândurilor lor: sunt gata să ucidă pe ori cine. să aprindă o 
tară întreagă, să dea pierzării zeci de mii de bărbaţi, femei şi 
copii, să ardă sate şi oraşe, să surpe bisericile cele mai fru
moase, numai să ajungă ei deasupra, Spre acest scop ei s'au 
organizat ca o armată, un glas răsună şi toată armata aceasta 
din întreaga lume se mişcă, atacă, aprinde, se luptă căci au şi 
arme şi tunuri ascunse. 

In vremea aceasta noi creştinii stăm şi ne certăm pen
tru lucruri mărunte, unul trage cea, altul hois şi stăm nepă
sători ceeace are să se întâmple. Rău destul! 

„Calendarul Bunului Creştin". 
Mănăstinea Bixad 




